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У сучасних умовах, коли екологічні виклики стають дедалі гострішими з 

врахуванням стандартів охорони довкілля, ефективне управління ресурсами та 

енергоощадність набувають особливого значення для агропромислового 

комплексу [1]. Водопостачання та водовідведення залишаються одними з 

найбільш енергоємних процесів у сільському господарстві, що вимагає 

підвищення ефективності насосного обладнання [2]. 

Насосні агрегати виконують ключову роль у транспортуванні води, а 

розвиток автоматизованих технологій вимагає впровадження сучасних підходів 

до їх використання, діагностики та оптимізації з метою зниження 

енергоспоживання.  

Підприємства, що спеціалізуються на випуску насосних агрегатів, а саме 

ПП «Полтавський ливарно-механічний завод» [3] розробляє методики оцінки 

ефективності регульованого електроприводу (РЕП) у системах водопостачання 

та водовідведення. Запропоновані ними методики враховують вплив 

регулювання швидкості обертання насосів на їхню продуктивність і надійність, 

а також враховують зниження енергоспоживання та підвищення загальної 

ефективності насосних систем [4].  

Об'єктивна оцінка ефективності впровадження РЕП є критичною для 

прийняття рішень щодо інвестування в енергозберігаючі технології. Вона 

включає аналіз витрат на модернізацію та очікувані економічні перспективи. 

Максимальна економія електроенергії досягається при правильному виборі 

параметрів регулювання [5], що включає контроль тиску в критичних точках 

системи подачі та розподілу води, що дозволяє знизити витрати енергії. 

Найкращі показники енергоефективності досягаються за умови підтримки 

максимально допустимого рівня запасів у приймальних резервуарах. 

Основними факторами економії є характеристика насосів, гідравлічні 

параметри трубопроводів та кількість насосів у системі. 

Дослідження показують, що економія води завдяки впровадженню РЕП 

зазвичай становить 3–5% від загального обсягу поданої води за певний період. 

Реальна економія електроенергії у водопостачальних системах при 
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правильному виборі насосного обладнання становить 5–20%, а у каналізаційних 

насосних станціях – 5–15%. У деяких випадках, наприклад, при знижені 

діаметру водопроводу, цей показник може сягати 25–30% загального 

енергоспоживання. Проте надто оптимістичні значення економіки (40–60%), які 

інколи зазначаються в рекламних матеріалах, слід оцінювати критично, 

враховуючи невідповідність характеристик насосного обладнання параметрам 

системи. Така висока економія можлива у випадках впровадження РЕП, коли 

скориговані параметри насосного обладнання, що включають підбір 

відповідного робочого колеса, заміну електродвигуна або зміну конструкції. 

Досвід показує, що при використанні насосних установок для води 

необхідно спочатку адаптувати параметри насосних агрегатів до особливостей 

трубопровідної мережі, і тільки після цього доцільно впроваджувати 

регульований електропривод. Для досягнення максимального ефекту 

застосовують наступні заходи, як зміна характеристик робочого колеса насоса, 

використання двигунів з оптимальними частотами обертання та комбінування 

різних способів регулювання електропривод з використанням діагностики [6]. 

Застосування регульованого електроприводу (РЕП) у насосних системах 

забезпечує оптимальну роботу насосного обладнання відповідно до потреб 

водопостачання чи водовідведення.  

Таким, чином для досягнення максимальної ефективності насосних 

агрегатів необхідно врахувати кілька основних ключових аспектів: оптимізація 

робочих параметрів насосів; впровадження регульованого електроприводу; 

контроль тиску в системах подачі та розподілу води; автоматизований 

моніторинг та діагностика. 
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